

Vážení spoluobčania!

Vzhľadom k tomu, že som dostal Vašu dôveru a bol som zvolený na funkčné obdobie štyroch rokov, urobím odpočet výkonu svojej funkcie po uplynutí celého funkčného obdobia. Chcem poďakovať za Vašu podporu a som presvedčený, že spoločnými silami sa nám podarí pre dobré meno Podbiela toho urobiť ešte dosť.

Dovoľte mi však, aby som reagoval aspoň na niektoré z článkov, ktoré boli uverejnené v Občianskych novinách PODBIEL Plus a smerovali k mojej osobe.

Ing. Ján Sitek

Dovoľte mi, aby som ako predseda ŠK Podbiel reagoval na článok p.Slamku.

TJ ŠK Podbiel bola založená v júli 1928. Počas 77-ročnej existencie boli zaznamenané športové úspechy, ale aj neúspechy tak, ako je to zaznamenané v športových kronikách p.Ondreja Krafského. Ja osobne som hrával za žiakov (prvý oficiálny zápas odohrali žiaci ŠK Podbiel v roku 1968 na škvárovom ihrisku v Nižnej), za dorastencov (najväčšie úspechy boli dosiahnuté za tréningov Jozefa Sroku) a za "A" mužstvo (najväčšie úspechy boli dosiahnuté za tréningov Jozefa Michalca). Potom som bol jeden z trénerov "A" mužstva, samostatným trénerom "A" mužstva, členom výboru a od roku 1984 zastávam funkciu predsedu TJ ŠK Podbiel. Najzložitejšie obdobie, ktoré som zažil, bol rok 1984, keď vtedajší predseda TJ ŠK Podbiel p. Slamka hodil kľúče na vtedajší MNV v Podbieli, že funkciu predsedu odmieta vykonávať. (Neviem, či bol dôvod taký, že MNV mu nechce predať časť parcely). Nastalo bezvládne obdobie v celom športovom klube (nefungujúce šatne, nepojazdný



vozový park) až také, že niekoľko minút pred zápasmi sme nevedeli, či budeme hrať, lebo hospodár TJ ŠK odmietol vydať výstroj, lebo nemá zaplatenú mzdu. Použitý výstroj bol pohádzaný v šatniach, nemal kto prať a tým sa aj znehodnocoval. Dokonca sme sa to snažili riešiť cez obecné stranické štruktúry. Nakoniec to vyriešil OV ČSZTV, ktorý zvolal schôdzu, aby túto katastrofálnu situáciu vyriešil. Vzhľadom na tento stav, ktorý bol, nikto nechcel zastávať funkciu predsedu, o čom svedčí aj ten fakt, že na tejto schôdzi bol skoro každý predseda (po hodine), kým sa nevzdal. Keďže nikto nechcel byť predseda, ostalo to vtedajšiemu predsedovi MNV J. Klim-

čákovi. Dňa 18.07.1984 sa zvolený predseda Klimčák vzdal funkcie a preto bola zvolaná ďalšia schôdza, na ktorej som bol všetkými zúčastnenými zvolený do funkcie predsedu, lebo to nikto iný nechcel vykonávať. Tu chcem uviesť to, že už 3 roky som býval v Krásnej Hôrke, ale keďže mi ležal šport v Podbieli na srdci, tak som sa rozhodol skúsiť pomôcť. Dovoľte mi, aby som uviedol len jeden z bodov uznesenia tejto schôdze: "Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov neboli do dnešného dňa zaplatené pokuty udelené TJ. Potrebné prostriedky na zaplatenie pokút zapožičal p.Olbert z vlastných prostriedkov. Zaplatenie pokút prevedie Ján Sitek dňa

19.07.1984. Okrem toho som osobne zaplatil členské známky, aby mohli hrať družstvá majstrovské futbalové zápasy. Túto kritickú situáciu v TJ ŠK Podbiel sa podarilo čiastočne vyriešiť zásluhou vtedajšieho predsedu MNV J.Klimčáka, ktorý prostredníctvom p.Františka Garaja st. – vedúceho miestnej prevádzky, nám bezplatne poskytol P-V3S valník, ktorý sme využili na zvoz sena a pri samovýrobe sena pre JRD. Treba uviesť aj pomoc JRD Nižná na čele s vtedajšou predsedníčkou p.Flórkou Tekeľovou. Túto pomoc zabezpečoval vtedajší podpredsa p. V.Podstrelený. Neviem si predstaviť ďalší vývoj TJ, keby sme si takouto formou nezabezpečili prostriedky na činnosť a splácanie dlhov. Taktiež by som chcel spomenúť p.Milana Franka, ktorý spoločne s manželkou ochotne začali vykonávať funkciu hospodára a dokonca niekoľko mesiacov aj zadarmo. V tej dobe sme oslovili niekoľko bývalých funkcionárov, ale skoro nikto nemal záujem pôsobiť v klube, keď zistil, v akej situácii sa klub nachádza. Ďalej sa nám podarilo vyriešiť dlh vo výške 160 tis.Sk za lyžiarsky (pokračovanie na 2. strane)

vlek, a to predovšetkým zásluhou Jozefa Mintála. Nemám záujem situáciu ďalej podrobne popisovať, lebo cieľom tohto článku nie je popisovať, ako to bolo v začiatkoch môjho predsedovania. Od roku 1984 doteraz sa nám podarilo toho veľa. Spomeniem len niektoré veci. Vybudovanie podkrovia a rekonštrukcia chaty TJ, celková rekonštrukcia bufetovej časti, výstavba tribúny, rekonštrukcia šatní, vybudovanie náhradného ihriska, úprava zjazdovky, vybudovanie vodovodnej a plynovej prípojky, vybudovanie plynového vykurovania, cesty a parkovacích plôch, altánku, oddychovej časti pre deti, výsadba zelene a iné. Chcem uviesť, že akcie boli zabezpečované z vlastných zdrojov (predovšetkým sponzorských darov) a Obec Podbiel tieto akcie nestáli ani korunu. Som rád, že areál Pod Pálenicou nevyužívajú len športovci, ale aj podnikatelia a firmy, ktoré tu organizujú športové hry (napr. Panasonic, OVP, Drevo-dom, NEALKO Oravan, Kovobiel, Urbár Podbiel, podielnícke družstvo, poľovníci, OMOSS) a taktiež občania Podbiela, ktorí sa tu stretávajú pri rôznych oslavách a rodinných udalostiach. Využili to rodiny Hricová, Šprláková, Sitáriková, Sroková, Siteková, Malatinková, Kanderková, Smolárová, Kontrová, Matúšová atď.. Samozrejme tieto priestory sa poskytovali, poskytujú a budú poskytovať pre občanov Podbiela bezplatne. Všetky akcie, ktoré sme uskutočnili, či už investičné, športové a iné, boli zásluhou všetkých, ktorí pôsobili a pôsobia v rôznych funkciách alebo inou formou pomohli. Spomenul by som Vladimíra Podstreleného, Jozefa Mintála, Františka Bebeja, Jána Pošteka, Ľubomíra Kuboša,

Ondreja Krafského, Ľudovíta Turčáka, Mariána Pazúrika, neb. Ľudovíta Šurinu, nebohého Jozefa a Jána Krafských, Milana Kovalčíka, Milana Krupu, Júliusa Olberta, Pavla Lofaja, Pavla Chajdiaka, Jozefa Pisoňa, Jaroslava Líšku, Milana Lofaja, Pavla Kudzbela, Ľubomíra a Dušana Frankovcov, Jozefa Domiňáka, Miroslava Lukačika, Karola Vallu, Jozefa Dolníka, Libušu Lofajovú, Laca Schellinga, Jozefa Poldaufa ml., Jána Matláka, Milana Turčáka, Stanislava Turčáka, Tomáša Kanderku, Jána Adamca a rad ďalších. Každý rok zabezpečuje ŠK Podbiel niekoľko športových akcií, futbalové turnaje, beh Roháče-Podbiel, lyžiarsky pretek, turistický prechod. Zorganizovali sme rad ďalších kultúrnych a športových akcií. Napr. volejbalový, šachový, stolnotenisový, nohejbalový turnaj. Čo sa týka organizovania činnosti, vo futbale pôsobia štyri družstvá, a to žiacke, dorastenecké, "A" mužstvo a internacionáli. Vlni pôsobila aj prípravka, ale hráči prešli do žiackej kategórie. V minulosti účinkovalo hokejové družstvo a do vlnajška aj volejbalové. Na tieto činnosti treba nemalé finančné prostriedky, veď len doprava na jeden zápas sa pohybuje od 1.500 do 4.500 Sk a takýchto súťažných zápasov je za rok asi 35. Keď k tomu pripočítame poplatky za vodu, elektrinu, kosenie a valcovanie ihriska, vyplatenie rozhodcov, nákup dresov (tento rok pre žiakov za vyše 30 tis. Sk výstroj), lôpt a iných vecí, tak si sami urobte úsudok, koľko stojí činnosť športového klubu ročne. Nebyť generálneho sponzora OVP a ďalších firiem, tak finančné prostriedky, ktoré poskytuje obec, by vôbec nepostačovali na činnosť TJ ŠK Podbiel a to ešte nehovorím o údržbe celého areálu. Prioritou

TJ ŠK Podbiel je, aby sa zabezpečovala činnosť mládežníckych družstiev, preto sme vlni prihlásili žiakov aj do prípravky a taktiež sa venuje veľká pozornosť aj výbave týchto družstiev. Vôbec nie je pravda, čo pán Slamka píše, že dorastenci, ktorí ukončia činnosť, nemajú v obci budúcnosť. Všetko záleží len na nich, či majú záujem ďalej hrať futbal alebo nie. O tom by mohol hovoriť vedúci "A" mužstva Jozef Dolník a tréner dorastencov Jozef Domiňák, ktorí presvedčajú pred každým zápasom tých, ktorí skončili za dorast, aby išli hrať za "A" mužstvo. Keď aj nakoniec prisľúbia, konajú ináč. Tí, čo chcú hrať, sú napríklad Ján Matlák, Dávid Kanderka a.i.. V minulosti vždy, keď bol generačný problém, hrávali za Podbieli aj hráči z iných obcí. Dokonca aj za žiakov a dorastencov. Keď nielo hráčov z Podbiela, je cieľom klubu, aby boli doplnení a prekonal sa tento problém. Touto cestou treba poďakovať trénerom žiakov aj dorastencov, ktorí navštevujú iné kluby, aby zabezpečili chod týchto mládežníckych družstiev. Je paradoxom, že to kritizuje p. Slamka, ktorý v 80-tych rokoch doviedol hráčov z Dlhej a za dva roky sa po sebe vypadlo. A taktiež za p. Slamku neboli prihlásení dorastenci do súťaže. Nakoniec chcem uviesť, že podporujem všetky športy v obci Podbiel (v roku 1990 som viedol šachový krúžok na ZŠ) a môžu to potvrdiť tí, ktorí sa venujú rôznym športom: volejbal, šach, florbal atď.. V zápisnici zo schôdze zo 04.02.1985 je zapísané, že do dnešného dňa nepreviedol odovzdanie funkcie p. Slamka, bývalý predseda TJ ŠK. Chcem dodať, že nepreviedol toto odovzdanie dodnes, čo je už 21 rokov. Do budúca sa budeme snažiť vybudovať ubytovacie

kapacity a skrásliť celý areál Pod Pálenicou, všetko záleží od prísunu finančných prostriedkov. Bolo nám prisľúbené z Úradu vlády, že v budúcom roku nám prispeje finančnou čiastkou. Materiál na ubytovacie kapacity, ktorý bol zaplatený z obecného rozpočtu, je riadne uložený a uzamknutý. Funkcia predsedu, ktorú vykonávam 21 rokov (8 rokov som býval v Krásnej Hôrke), stála mňa a moju rodinu veľa voľného času a finančných prstriedkov. Nerobím to pre seba, ale preto, lebo ma to baví a mám k tomu vzťah. Som rád, že to, čo vidíte v areáli Pod Pálenicou, sa nám podarilo spoločnými silami vybudovať, za čo chcem ešte raz všetkým poďakovať.

Odpoveď

p. Jánovi Murinovi

na

siedme prikázanie

V roku 1998 bolo 70-te výročie založenia TJ ŠK Podbiel, preto sa výbor TJ ŠK Podbiel rozhodol rekonštruovať schátralé budovy a previesť nadstavbu štadióna. Bol urobený projekt a vydané stavebné povolenie Okresným úradom v Tvrdošíne, odborom životného prostredia, podpísané p. Vladimírom Šiškom. Čo sa týka pozemku, tak tento pod tribúnou bol odkúpený v roku 1998 od Obce Podbiel. Citujem zo zápisnice: "Pozemok bol predaný na obecnom zastupiteľstve dňa 14.07.1998 za prítomnosti starostu obce Jozefa Krupu a 9 poslancov. Predseda návrhovej komisie bol JUDr. Bachynec." Za toto uznesenie hlasovali všetci prítomní 9 poslanci. Ja som sa nemohol zúčastniť rokovania, lebo som bol v zahraničí.